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Úvodní slovo prezidentky  

 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

 

 

bohužel ač se to zdá neuvěřitelné, ale zákon č. 223/2016 Sb., o prodejní 
době, opravdu opět míří do poslanecké sněmovny – 5. 5. 2026 je na 
programu jednání poslanecké sněmovny. Zpravodajem k tomuto 
zákonu je poslanec za ANO pan Jiří Svoboda. Dnes (28. 4. 2026) jsem 
požádala pana poslance o schůzku, abych ho informovala o všech 
detailech a souvislostech, za kterých zákon vznikal a jak je tento zákon 
pro zaměstnance obchodu důležitý.  

Užívejte jarní dny. Přeji Vám vše dobré. 

 

 

Renáta Burianová 
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IX. SJEZD ČMKOS 

 Českomoravská konfederace odborových svazů (ČMKOS) uspořádala ve dnech 24. a 25. dubna 2026 v Hotelu 

Olšanka v Praze svůj IX. sjezd. Nejvyšší orgán největší odborové centrály v České republice potvrdil vedení 

organizace, schválil program na období 2026–2030. Přijal klíčové dokumenty reagující na aktuální ekonomické a 

sociální výzvy. 

Sjezdu se zúčastnili delegáti členských odborových svazů i významní hosté z oblasti politiky, zaměstnavatelů a 

mezinárodních organizací. Na slavnostním zahájení vystoupil prezident České republiky Petr Pavel, předseda 

Senátu Parlamentu ČR Miloš Vystrčil, předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Tomio Okamura, ministr 

práce a sociálních věcí Aleš Juchelka a ministr spravedlnosti Jeroným Tejc. Mezi zahraničními hosty vystoupila 

generální tajemnice Evropské odborové konfederace Ester Lynch a generální tajemník Mezinárodní konfederace 

odborových svazů Luc Triangle, dále prezidentka Konfederácie odborových zväzov Slovenské republiky Monika 

Uhlerová. Zaměstnavatele zastoupili nejvyšší představitelé Svazu průmyslu a dopravy Jan Rafaj, Konfederace 

zaměstnavatelských a podnikatelských svazů Jiří Horecký a Hospodářské komory Jan Zajíček. 

Předsedou ČMKOS byl již v prvním kole zvolen Josef Středula. Místopředsedkyní byla zvolena Ing. Radka Sokolová 

a místopředsedou Mgr. Lukáš Němec. 

Sjezd podrobně zhodnotil období let 2022–2026, které bylo charakterizováno mimořádnými ekonomickými a 

společenskými výkyvy, zejména vysokou inflací, energetickou krizí a poklesem reálných příjmů díky vysoké inflaci. 

Delegáti schválili Program ČMKOS na období 2026–2030, který se zaměřuje zejména na mzdovou konvergenci k 

úrovni vyspělých zemí EU, posílení kolektivního vyjednávání, ochranu pracovněprávních standardů, dostupnost 

veřejných služeb a spravedlivé nastavení důchodového systému. Mezi prioritami jsou také zkrácení pracovní doby 

bez snížení mzdy, zavedení minimálně pěti týdnů dovolené pro všechny zaměstnance, posílení ochrany 

zaměstnanců v souvislosti s digitalizací a umělou inteligencí a důsledné potírání nelegální práce. 

Sjezd rovněž přijal rezoluci odsuzující dehumanizující výroky vysokého státního úředníka Filipa Turka upozorňující 

na nepřijatelnost takového jazyka ve veřejném prostoru, a zároveň rezoluci k návrhům legislativních změn v oblasti 

platformové práce, která odmítá oslabování definice závislé práce a varuje před legalizací švarcsystému.  

 
(TZ ČMKOS) 
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16. dubna – BOJOVAT SE BUDE MUSET UŽ I ZA OBYČEJNÉ VOLNO 
 
Tento článek shrnuje vývoj zákona o prodejní době od jeho vzniku až po současnou situaci. 
 
My v UZO jsme velmi rozčarovaní z toho, že pro nás tak zásadní zákon, který je u našich sousedů naprosto běžný, je v 
ČR neustále trnem v oku primárně poslancům z ODS. V PSP ČR se za volební období nestíhají projednat desítky až stovky 
zákonů, ale na tento si poslanci z ODS najdou čas vždy. Zákon vznikl před 10 lety díky kompromisu, za který jsme ale 
byli všichni rádi. Nyní můžeme bezpečně říci, že se osvědčil a že snahy o jeho zrušení jsou prostě neuvěřitelné. A pokud 
má někdo i po tak dlouhé době potřebu měnit a rušit kompromis, na kterém se všechny zúčastněné strany dohodly, tak 
tedy dobře. Květnové svátky se nám blíží a opět budou poslanci řešit, kdy si budou moci nerušeně nakoupit. Jediné 
přijatelné řešení tedy je, aby konečně zákon o prodejní době rozšířili a bude po problému! 
 

 
 

(týdeník Naše pravda, stránka 13) 
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#NeberteNámSvátky3 
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#NeberteNámSvátky3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
31. března – VLÁDA PŘIJALA NEUTRÁLNÍ STANOVISKO  
 
Vláda včera projednala „náš“ zákon o prodejní době a přijala NEUTRÁLNÍ STANOVISKO, což naznačuje, že tato koalice 
snad nepodpoří zrušení tohoto zákona, jak je navrhováno poslanci ODS. 
 
Už v návrhu stanoviska vláda například uvedla, že regulace otevírací doby v maloobchodě není v západní Evropě ničím 
výjimečným. Tuzemská úprava je podle vládních legislativců poměrně liberální, protože upravuje omezení prodejní 
doby pouze o některých svátcích a jen u některých prodejen. 
 
Konečné slovo budou mít poslanci. „Budeme to určitě diskutovat ve Sněmovně, i koaličně jsme ještě neměli možnost o 
tom mluvit,“ řekl premiér Andrej Babiš (ANO). 
 
Nynější Babišova vláda v návrhu stanoviska ale mimo jiné uvedla, že převážná část spotřebitelů si již za dobu účinnosti 
zákona zvykla a pravidla respektuje. „Navíc stávající právní úpravou není omezena možnost nakupovat v 
automatizovaných bezobslužných prodejnách a ani jí není omezována výdejní doba e-shopů,“ stojí v materiálu. 
 
Připomíná také, že zákon již dříve posuzoval Ústavní soud a konstatoval, že není v rozporu s ústavním pořádkem. 
 

(https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ke-zruseni-zakazu-prodeje-o-svatcich-se-kabinet-postavil-neutralne-40570680) 

 

 
26. dubna – Bohužel opět náš zákon 5. 5. 2026 v Poslanecké sněmovně. 
 

 
 

 

 

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ke-zruseni-zakazu-prodeje-o-svatcich-se-kabinet-postavil-neutralne-40570680
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Budoucnost péče 

 

 

 

 

 

Vážené členky, vážení členové, 

 

ráda bych vám touto cestou upřímně poděkovala za vaši podporu a aktivní zapojení do podpisové výzvy za 
víceleté financování sociálních služeb, kterou iniciovala naše odborová organizace ALICE – ZO UZO 
pracujících v sociálních službách. Velmi si vážím každého podpisu i projevené důvěry – právě díky vám se 
podařilo otevřít důležité téma, které má zásadní význam pro stabilitu a kvalitu sociálních služeb. 

 

Na základě této iniciativy se dne 14. dubna 2026 uskutečnil kulatý stůl za účasti zástupců vlády, 
zaměstnavatelů, zaměstnanců i odborů. Diskuse byla velmi přínosná a potvrdila, že změny v oblasti 
financování sociálních služeb jsou nejen potřebné, ale i nevyhnutelné. Všichni zúčastnění se shodli na 
nutnosti hledat systémová a dlouhodobá řešení. 

 

Jsem ráda, že naše společné úsilí má konkrétní dopad a vede k otevřenému dialogu napříč klíčovými 
partnery. V této aktivitě budeme nadále pokračovat – na podzim plánujeme uspořádat další kulatý stůl, kde 
společně zhodnotíme, kam se situace posunula a jaké konkrétní kroky Ministerstvo práce a sociálních věcí 
podniklo. 

 

Zvláštní poděkování patří také UZO za její podporu a zejména viceprezidentce Kateřině Kavalírové za její 
účast a významnou pomoc při prosazování této iniciativy. 

 

Děkuji vám všem za vaši angažovanost a podporu. Společně máme sílu prosazovat změny, které mají smysl. 

 

S úctou 

Dana Búriková 
předsedkyně odborové organizace Alice 

 

 

 

 



 

 
 
 

 
Máte u svého zaměstnavatele benefitní body a přemýšlíte, jak je využít? Přes portál ehotel.cz je jednoduše 

proměníte za dovolenou, wellness pobyt nebo rodinný výlet. 

Speciální bonus pro členy UZO 

Jako poděkování za spolupráci jsme pro vás připravili jednoduchou akci: 

- zadejte kód UZO300 

- získáte 300 Kč navíc ke každé rezervaci nad 3 000 Kč 

- akce platí do konce června 2026 

Kam můžete vyrazit? 

Vybrat si můžete podle toho, na co máte chuť: 

● hory, lázně nebo wellness pobyty v Česku 

● letní dovolenou u vody 

● víkendové výlety po Evropě 

● nebo klidně pobyt u moře 

Jak to funguje? 

Na ehotel.cz zaplatíte pohodlně benefitními body z většiny běžných systémů (Pluxee, Benefit Plus, Edenred 

a další). 

Nemusíte nic složitě řešit – vše funguje podobně jako běžný nákup na internetu. 

Na co všechno můžete benefity využít? 

Kromě ubytování můžete body využít i na: 

● letenky do zahraničí 

● autobusové nebo vlakové jízdenky 

● nebo dárkové poukazy 

Závěrečné sdělení (důležité) 

Využijte své benefity naplno a naplánujte si letní dovolenou už teď. A se slevovým kódem UZO300 to 

půjde ještě o něco lépe. 

 

Časopis pro Vás připravil Martin Svojš (MS) - asistent komunikace 
 

 

Dovolená za benefitní body? Letos díky nim ušetříte! 
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